

从“协”字看发展方式之变

——习近平经济思想的生动实践述评之四

新华社记者

协同共进:以内涵之变推动人与自然和谐发展

山西大同郊外,从空中俯瞰,两只“大熊猫”格外显眼——这是全球首座大熊猫造型的光伏电站,每年发电量可供约3.4万个家庭使用一年。

大同曾面临“一煤独大”的产业困局,更面临污染严重的生态困局。川流不息的运煤车荡起冲天煤尘,久而久之给云冈大佛披上了一层“黑袈裟”。

近年来,百年“煤都”加速向“新能源之都”迈进,经济更加健康,还换回了年均300余天的“大同蓝”。

习近平总书记指出,我国建设社会主义现代化具有许多重要特征,其中之一就是我国现代化是人与自然和谐共生的现代化,注重同步推进物质文明建设和生态文明建设。

这是实现永续发展的必然要求——

环境问题的本质是高资源消耗、高污染排放的经济发展方式问题,表现在产业结构、资源环境效率等方面。

“我们不能吃祖宗饭、断子孙路,用破坏性方式搞发展”“应该遵循天人合一、道法自然的理念,寻求永续发展之路”“杀鸡取卵、竭泽而渔式的发展是不会长久的”……

从“两个文明”到“三位一体”“四位一体”,再到党的十八大首次把生态文明建设纳入“五位一体”总体布局,中国式现代化道路进入全面推进、全面协调、更具中国特色、引领全球发展方式的新阶段。

一系列重大部署宣示党中央推进生态文明建设的坚定决心——

党的十八届五中全会,绿色发展成为新发展理念重要组成:

党的十九大明确提出加快生态文明体制改革,建设美丽中国;

2018年3月通过的宪法修正案将生态文明写入宪法;

党的十九届五中全会强调“推动绿色发展,促进人与自然和谐共生”……

一系列制度改革推动我国生态文明建设驶入

快车道——

重塑人与自然的关系;《生态文明体制改革总体方案》等数十项涉及生态文明建设的改革方案相继出台;

生态环境质量成为硬约束;生态文明建设目标评价考核、自然资源资产离任审计、生态环境损害责任追究有效实施;

以制度之力助推污染防治;生态环境监测数据质量管理、河(湖)长制、禁止洋垃圾入境等环境治理制度落地生效;

发挥绿色经济政策引导作用;绿色金融改革、自然资源资产负债表编制、环境保护税开征、生态保护补偿等环境经济政策进展顺利。

“绿水青山就是金山银山”“努力实现经济社会发展和生态环境保护协同共进,为人民创造良好生产生活环境”……

习近平总书记指明方向,我国生态文明建设生态环境保护从认识到实践发生了历史性、转折性、全局性变化,走出了一条经济社会高质量发展、生态环境高水平保护、高品质生活相得益彰、人与自然和谐相处的绿色发展之路。

协力齐心:以维度之变选择最有效发展模式,走中国式现代化新道路,创造人类文明新形态

11月6日,一列和谐号列车缓缓驶入云南大理州南涧县小湾东站,这座为巩固脱贫攻坚成果、有效衔接乡村振兴设立的火车站开通运营,几十万群众生产生活因此受益。

经济学中有一种“帕累托最优”观点,指资源配置达到公平与效率的一种理想状态。这种协调发展模式前后左右相互照应,是最有效的发展模式。

“协调既是发展手段又是发展目标,同时还是评价发展的标准和尺度,是发展两点论和重点论的统一,是发展平衡和不平衡的统一,是发展短板和潜力的统一。”

面对社会主要矛盾变化,习近平总书记深入总结历史经验和教训,做出正确研判,推动物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展。

这是惠及人口最多,促进社会公平正义的中国式现代化新道路——

“协调增进全体人民的经济、政治、社会、文化、环境权利,努力维护社会公平正义,促进人的全面发展”。

强化反垄断和防止资本无序扩张,深入推进公平竞争政策实施;出台教育“双减”政策,规范治理校外培训机构;坚持“房住不炒”的房地产调控政策……

党的十八大以来,一系列推动行业健康发展、促进社会公平正义行动扎实展开,人民群众获得感、幸福感、安全感不断提升。

这是促进物质文明与精神文明协调发展的务实举措——

11月24日,中央全面深化改革委员会第二十二次会议审议通过《关于让文物活起来、扩大中华文化国际影响力的实施意见》。

“让文物真正活起来,成为加强社会主义精神文明建设的深厚滋养,成为扩大中华文化国际影响力的重要名片”,习近平总书记在主持会议时强调。

物质文明不断丰富促进精神文明领域全面发展;精神文明又成为物质文明得以巩固和发展的必要条件。

“我们说的共同富裕是全体人民共同富裕,是人民群众物质生活和精神生活都富裕,不是少数人的富裕,也不是整齐划一的平均主义。”习近平总书记深刻指出。

这是迈向伟大复兴更为主动的精神力量——

“坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民”。

在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记鲜明提出伟大建党精神,在9500多万党员、14亿多中国人心中激荡起继往开来、砥砺奋进的磅礴力量。

汲取博大精深的中华优秀传统文化,首次阐释以伟大创造精神、伟大奋斗精神、伟大团结精神、伟大梦想精神为主要内容的伟大民族精神,成为推动我国发展进步的强大精神动力。

“精神是一个民族赖以生存的灵魂,唯有精神上达到一定的高度,这个民族才能在历史的洪流中屹立不倒、奋勇向前。”总书记道出真谛。

(新华社北京12月7日电)

从“共”字看扎实推进共同富裕

——习近平经济思想的生动实践述评之五

新华社记者

治国之道,富民为始。

从“坚定不移走共同富裕的道路”,到“要在新起点上接续奋斗,推动全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展”,习近平总书记高瞻远瞩,指引方向。

让人民过上好日子,是“国之大者”。

党的十八大以来,习近平经济思想从社会主义本质出发,统筹效率与公平,聚焦一个“共”字,是共同富裕的经济学,引领全党全国人民深刻践行以人民为中心的发展思想,在高质量发展中促进共同富裕的脚步更加笃定,为人类谋进步、为世界谋大同的足音愈加铿锵。

共富之道:“共同富裕是社会主义的本质要求,是中国式现代化的重要特征”

北京,中国共产党历史展览馆六层红色大厅。

2021年6月18日,参观完“不忘初心、牢记使命”中国共产党历史展览,习近平总书记带领党员领导同志在这里重温入党誓词。

铮铮誓言,穿越百年烟云。从嘉兴南湖红船到巍巍中华巨轮,从上海石库门到北京天安门,让人民过上更好的日子,是中国共产党人矢志不渝的追寻。

“坚定不移走共同富裕的道路”,党的十八大闭幕之际,习近平总书记与中外记者见面时如是宣示。

红船启航地,续写新时代的共同富裕故事。

一边是苍翠山坡下清澈的溪水,一边是一字排开的美丽民宿,浙江富春江畔的芦茨村里,游客络绎不绝。曾经以“卖炭为生”的穷乡村,如今成了“网红村”。

芦茨村的变迁,是浙江率先在全国探索高质量发展建设共同富裕之路的缩影。

知所从来,方明所往。

从管仲的“凡治国之道,必先富民”,孔子的“不患寡而患不均”,孟子的“贤者与民并耕而食”,到《礼记·礼运》描绘的大同社会,共同富裕的思想深深植于中华民族传统文化中。

马克思、恩格斯指出,未来社会中,“生产将以所有的人富裕为目的地”。

新中国成立之初,毛泽东同志说:这个富,是共同的富,这个强,是共同的强,大家都有份。



公告

菏泽市佳和物业管理有限公司(工商注册号:371700228030160)经公司全体股东会决议拟向公司所在地登记机关申请注销。清算组负责人:支洪燕,清算组由支洪燕、赵云组成,请各债权人自见报之日起45日内向本公司清算组申请债务结算报告。特此公告!

2021年12月11日

关于山东菏铁资产管理有限公司收购山东菏泽万云达电梯有限公司51%股权的公告

山东菏铁资产管理有限公司(“菏铁资产管理公司”)与山东菏泽万云达电梯有限公司(以下简称“万云达电梯公司”)股东刘巧云、李娜经友好协商,达成一致意见,由菏铁资产管理公司受让刘巧云、李娜持有的万云达电梯公司51%股权。本次股

权转让已于2021年11月1日签署股权转让协议,并完成了工商变更登记。万云达电梯公司债权人应于2022年2月28日前持有关证明材料向万云达电梯公司申报债权信息,逾期未申报的,视为放弃债权。

特此公告!
债权申报地址:菏泽市长江东路4727号

联系电话:5709050
山东菏铁资产管理有限公司
2021年12月11日